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Introduzione
L'11 maggio 2023 la Commissione europea ha proposto un regolamento che stabilisce norme per
prevenire e  combattere  gli  abusi  sessuali  sui  minori.  Con 85 milioni  di  immagini  e  video che
raffigurano abusi sessuali  su minori segnalati in tutto il  mondo nel solo 2021, e molti  altri  non
segnalati,  gli  abusi sessuali sui minori sono pervasivi.  L'attuale sistema basato sul rilevamento
volontario da parte delle imprese si è dimostrato insufficiente a proteggere adeguatamente i minori
e, in ogni caso, non sarà più possibile una volta scaduta la soluzione provvisoria attualmente in
vigore. In particolare, i fornitori che rientrano nell'ambito di applicazione della direttiva e-privacy
non avranno alcuna base giuridica dell'UE per continuare a rilevare abusi sessuali su minori su
base volontaria dopo l'agosto 2024. 

La proposta di regolamento riguarda innanzitutto la prevenzione degli abusi sessuali sui minori. I
fornitori  sarebbero tenuti  a valutare e attenuare il  rischio di  abuso dei loro servizi  e le misure
adottate devono essere proporzionate a tale rischio e soggette a condizioni e garanzie solide.
L'individuazione costituisce una misura di ultima istanza ai sensi della proposta ed è necessaria
solo in caso di fallimento delle misure preventive. I servizi di comunicazione interpersonale (chat,
messaggi), così come altri (servizi di gioco, altri fornitori di servizi di hosting e online), sarebbero
tenuti  a  rilevare materiale online di  abusi  sessuali  su minori  (contenuti  noti  e  nuovi)  e  attività
connesse alla sollecitazione dei minori, nota come grooming.1 

Per scoprire cosa pensano i cittadini dell'UE sulla nuova legislazione dell'UE proposta, tra il 28
giugno  e  il  4  luglio  2023  è  stata  condotta  un'indagine  Eurobarometro  Flash.  A nome  della
Commissione  europea,  direzione generale  Migrazione  e  affari  interni,  Ipsos ha intervistato  un
campione rappresentativo di cittadini di età pari o superiore a 18 anni, in ciascuno dei 27 Stati
membri dell'Unione europea. Più di 26000 interviste sono state condotte online (tramite interviste
web assistite da computer).  I  dati  presentati nella presente sintesi sono ponderati  in base alle
percentuali  di  popolazione note e le medie dell'UE a 27 corrispondono alle dimensioni  di  18+
abitanti di ciascuno Stato membro dell'UE. I totali menzionati nel testo sono calcolati da percentuali
arrotondate come mostrato nei grafici.  A causa dell'arrotondamento, le percentuali  mostrate nei
grafici potrebbero non sembrare sempre pari al 100 %. 

Le abbreviazioni per paese utilizzate nella presente relazione corrispondono a:

SII Belgio LT Lituania

BG Bulgaria LU Lussemburgo

CZ Cechia HU Ungheria

DK Danimarca MT Malta

DE Germania NL Paesi Bassi

EE Estonia IN Austria
VALE A 
DIRE Irlanda PL Polonia

EL Grecia PT Portogallo

ES Spagna RO Romania

FR Francia SI Slovenia

HR Croazia SK Slovacchia

ESSO Italia FI Finlandia

CY Repubblica di Cipro* SE Svezia

LV Lettonia

1 Fonte: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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* Cipro nel suo complesso è uno dei 27 Stati membri dell'UE. Tuttavia, l'"acquis comunitario" è stato sospeso nella parte
del paese che non è controllata dal governo della Repubblica di Cipro. Per motivi pratici, solo i colloqui effettuati nella
parte del paese controllata dal governo della Repubblica di Cipro sono inclusi nella categoria "CY". 

Principali risultati 
Aumento dei rischi per i bambini online 
■ In tutti gli Stati membri, il 92 % degli intervistati "fortemente" o "concorde" sul fatto che i minori

sono sempre più a rischio online. A livello di singolo paese, il livello di accordo varia tra l'86 %
in Lettonia e il 96 % in Croazia. 

■ Inoltre, il 73 % degli intervistati in tutta l'UE risponde che il problema degli abusi sessuali su
minori nel loro paese è "molto" o "abbastanza diffuso". Vi è, tuttavia, una grande variazione tra
gli Stati membri per questa questione (dal 37 % in Lettonia all'86 % in Grecia). 

Sostegno alla legislazione dell'UE proposta per prevenire e combattere
gli abusi sessuali sui minori 
■ I rispondenti sono stati spiegati che i fornitori di servizi online (ad esempio le piattaforme di social

media) possono attualmente utilizzare diverse misure di sicurezza, tra cui una combinazione di
strumenti tecnologici automatizzati e supervisione umana, per individuare e segnalare abusi
sessuali sui minori, aiutare a salvare le vittime e assicurare i responsabili alla giustizia. Il 3
agosto  2024,  tuttavia,  scadrà  il  diritto  dell'UE che consente  ai  fornitori  di  servizi  online  di
individuare e segnalare volontariamente gli  abusi  sessuali  su minori  online.  In quanto tale,
viene proposta una nuova legislazione che obbligherebbe i fornitori di servizi online a prevenire
abusi  sessuali  su  minori  sui  loro  servizi.  Se  la  prevenzione  fallisce  e  in  caso  di  rischio
significativo di abusi sessuali su minori, il fornitore di servizi potrebbe essere temporaneamente
obbligato a rilevare o segnalare abusi sessuali su minori online. 

■ In media, il 78 % degli intervistati risponde di "sostenere con forza" o "tende a sostenere" la
legge proposta dall'UE. Al contrario,  il  13 % "tende ad opporsi"  o "opporsi  fortemente" alla
proposta di diritto dell'Unione. Il livello totale del sostegno varia tra il 65 % a Cipro e l'83 % in
Cechia e Lussemburgo. 

Individuare gli abusi sui minori e il diritto alla privacy online 
■ In totale, il 96 % degli intervistati afferma che la capacità di individuare gli abusi sui minori è più

importante o altrettanto importante del diritto alla privacy online. Non più di una manciata di
intervistati  (2 %) risponde che il  diritto alla privacy online è più importante della capacità di
individuare gli abusi sui minori. 

■ In tutta l'UE, il 60 % degli intervistati risponde che l'affermazione "la capacità di individuare gli
abusi sui minori è più importante del diritto alla privacy online" è più vicina alla propria opinione;
a livello nazionale, questa percentuale è la più alta in Italia (72 %) e la più bassa in Ungheria
(35 %). 

Strumenti per individuare gli abusi sessuali su minori online 
■ Anche dopo aver spiegato agli intervistati che gli strumenti utilizzati dai fornitori di servizi online

possono  avere  un  impatto  sulla  privacy,  l'89 %  degli  intervistati  "fortemente"  o  "tende  a
sostenere"  l'uso  di  strumenti  che  rilevano  automaticamente  immagini  e  video  di  materiale
pedopornografico  già  noto  alla  polizia,  per  identificare  dove  tali  immagini  e  video  sono
nuovamente  condivisi  online.  In  Cechia,  l'81 %  degli  intervistati  sostiene,  in  totale,
l'individuazione automatica di  immagini  e video di  materiale pedopornografico già noto alla
polizia; questa percentuale sale al 95 % in Portogallo. 
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■ Alla domanda sugli strumenti basati sull'intelligenza artificiale (IA), l'85 % degli intervistati in tutta
l'UE "sostene con forza" o "tende a sostenere" l'uso di questi strumenti, anche se possono
interferire con la privacy degli utenti, per rilevare nuovi materiali per gli abusi sessuali condivisi
online e l'84 % "sostegno forte" o "tendenza a sostenere" l'uso di tali strumenti per rilevare la
toelettatura e/o gli abusi imminenti. Il sostegno all'uso di strumenti di IA per individuare nuovi
materiali di abuso sessuale condivisi online varia tra il 77 % in Cechia e il 93 % in Portogallo.
Similalry, il sostegno all'uso di strumenti di IA per rilevare la toelettatura e/o gli abusi imminenti
varia tra il 78 % in Slovacchia e il 94 % in Portogallo. 

Considerando che il 70 % degli 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su minori provenienti
dall'UE provengono da messaggi,  e-mail  e chat online, l'87 % degli  intervistati  in tutta l'UE
"sostene  fortemente"  o  "tende  a  sostenere"  che  i  fornitori  di  servizi  individuano  materiale
pedopornografico e conversazioni di grooming nei messaggi (ad esempio e-mail, chat) in caso
di un rischio significativo di abusi sessuali su una piattaforma specifica. A livello nazionale, il
sostegno varia tra il 79 % in Lettonia e il 93 % in Grecia, Portogallo e Romania. 

■ Quando è stato chiesto di individuare il materiale pedopornografico e la cura nei messaggi che
utilizzano la  crittografia  end-to-end,  in  caso di  un rischio  significativo  di  abusi  sessuali  sui
minori su una piattaforma specifica, l'83 % degli intervistati in tutta l'UE "sostene fortemente" o
"tende a sostenerlo". Gli intervistati in Romania (92 %) e Portogallo (91 %) sono i più propensi
a sostenere l'individuazione di materiale pedopornografico e la cura nei messaggi utilizzando la
crittografia end-to-end, mentre gli intervistati in Ungheria e Lettonia sono i meno propensi a
farlo (entrambi il 73 %). 
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Sezione 1. Aumento dei rischi per i bambini online 
In media, in tutta l'UE, il 73 % degli intervistati risponde che il problema degli abusi sessuali su
minori nel loro paese è "molto" o "abbastanza diffuso". Vi è, tuttavia, una grande variazione tra gli
Stati membri per questa questione (dal 37 % in Lettonia all'86 % in Grecia). 

Le donne hanno maggiori probabilità rispetto agli uomini di rispondere che il problema degli abusi
sessuali sui minori è "molto" o "abbastanza diffuso" nel loro paese (79 % vs 66 %). Una differenza
è  vista  anche  dal  livello  di  istruzione,  in  quanto  gli  intervistati  che  hanno  completato  la  loro
istruzione di 15 anni o più giovani sono quelli più propensi a rispondere che gli abusi sessuali su
minori sono "molto" o "abbastanza diffusi" (82 %) e quelli che hanno completato la loro istruzione
di età pari o superiore a 20 anni sono quelli meno probabili (69 %). 

In tutti gli Stati membri, il 92 % degli intervistati "fortemente" o "invece è d'accordo" sul fatto che i
bambini sono sempre più a rischio online (cfr. grafico nella pagina successiva). Inoltre, il 78 % degli
intervistati  "fortemente"  o  "piuttosto  in  disaccordo"  sul  fatto  che  i  bambini  possono  utilizzare
Internet  in  modo  sicuro  senza  essere  esposti  a  contenuti  dannosi  e  il  75 %  "fortemente"  o
"piuttosto in disaccordo" sul fatto che possono farlo senza essere avvicinati da adulti che cercano
di danneggiarli. Più di otto intervistati su dieci (82 %) "fortemente" o "piuttosto non sono d'accordo"
sul fatto che i genitori, in generale, sappiano cosa fanno i loro figli online. 

Otto intervistati su dieci, in media, "fortemente" o "piuttosto concordano" sul fatto che i genitori
sono sotto pressione crescente per assicurarsi che i loro figli siano al sicuro online. Inoltre, l'82 %
"fortemente" o "piuttosto d'accordo" sul fatto che strumenti come il controllo genitoriale non sono
sufficienti per mantenere i bambini al sicuro online. Infine, l'89 % degli intervistati "fortemente" o
"concorde" sul fatto che i  fornitori di servizi  online (ad esempio le piattaforme di social  media)
possano svolgere un ruolo importante nella lotta contro gli abusi sessuali su minori online. 
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A livello nazionale, tra l'86 % degli intervistati in Lettonia e il 96 % in Croazia, in totale, concordano
sul fatto che i bambini sono sempre più a rischio online. La percentuale di rispondenti "fortemente
d'accordo" con questa affermazione varia dal 31 % in Danimarca al 65 % in Romania. 

Le donne hanno più probabilità rispetto agli uomini di essere "fortemente d'accordo" sul fatto che i
bambini  sono sempre più  a  rischio  online  (58 % vs  46 %).  La percentuale  "forte"  o  "piuttosto
d'accordo" sul fatto che i bambini sono sempre più a rischio online aumenta con l'età (dall'89 % dei
18-24enni al 95 % degli over 54). 
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In tutti gli Stati membri, la stragrande maggioranza degli intervistati è anche "forte" o "concorde"
sul  fatto  che  i  fornitori  di  servizi  online  (ad esempio  le  piattaforme di  social  media)  possano
svolgere un ruolo importante nella lotta contro gli  abusi sessuali  su minori  online (dal 76 % in
Ungheria al 94 % in Portogallo e Spagna). Allo stesso modo, almeno tre quarti dei rispondenti, in
tutti  gli  Stati  membri,  "fortemente"  o  "convengono"  sul  fatto  che  strumenti  come  il  controllo
genitoriale non sono sufficienti per mantenere i bambini al sicuro online (dal 75 % in Danimarca,
Finlandia e Slovenia all'88 % a Cipro). 

Vi sono maggiori differenze tra gli Stati membri per quanto riguarda le proporzioni "fortemente" o
"concordi" sul fatto che i genitori sono sottoposti a crescenti pressioni per assicurarsi che i loro figli
siano al sicuro online. Mentre il 58 % degli intervistati in Francia, in totale, è d'accordo con questa
proposta, questa percentuale sale al 94 % a Cipro e in Polonia. 

Per le restanti dichiarazioni, i livelli totali dell'accordo rimangono inferiori al 50 % in tutti gli Stati
membri.  Ad  esempio,  in  quasi  tutti  gli  Stati  membri,  non  più  di  un  rispondente  su  cinque
"fortemente"  o "concorde"  sul  fatto  che i  genitori,  in  generale,  sappiano cosa fanno i  loro figli
online. Gli  intervistati  in Romania sono nel complesso i  più propensi a concordare con questa
affermazione (31 %). 
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Q3  In  che misura  sei  d'accordo o  non sei  d'accordo con le  seguenti  affermazioni?  (% Totale
"Accetto" per paese) 
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UE27 89 82 80 22 20 17

SII 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

VALE A DIRE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

ESSO 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

IN 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Base: Tutti gli intervistati (n=26 270) 
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Sezione  2.  Individuare  e  indagare  sullo  scambio  di
materiale pedopornografico 
Dopo un piccolo numero di domande introduttive (di cui alle sezioni 1 e 4), è stato spiegato che i
responsabili si scambiano sempre più spesso materiale pedopornografico (ad esempio foto, video)
online.  Più di  tre  quarti  degli  intervistati  in  tutta  l'UE "sono fortemente d'accordo"  e il  17 % è
d'accordo sul fatto che questo tipo di scambi dovrebbe essere individuato e indagato con l'obiettivo
di  salvare  le  vittime,  portare  i  responsabili  alla  giustizia  e  che  il  materiale  dovrebbe  essere
eliminato per prevenire la ri-traumatizzazione delle vittime. In linea con ciò, il 69 % degli intervistati
"fortemente in disaccordo" e l'11 % "piuttosto in disaccordo" sul fatto che gli scambi di materiale
pedopornografico dovrebbero essere lasciati inosservati. 

Inoltre, il 60 % degli intervistati "fortemente in disaccordo" o "piuttosto disaccordo" sul fatto che i
fornitori di servizi online (ad esempio la piattaforma di social media) dovrebbero avere la libertà di
decidere se affrontare il problema degli abusi sessuali su minori e come farlo e il 70 % "fortemente
in disaccordo" sul fatto che l'individuazione degli scambi di abusi sessuali  sui  minori  dovrebbe
essere imposta solo quando il  numero di scambi su una determinata piattaforma o servizio da
parte degli autori è significativo. 

Tra gli intervistati di età pari o superiore a 55 anni, il 97 % "fortemente" o "piuttosto concorda" sul
fatto che lo scambio di materiale pedopornografico dovrebbe essere individuato e indagato. Le
persone di età compresa tra i 18 e i 24 anni hanno meno probabilità di condividere questa opinione
(90 %),  ma  hanno  più  probabilità  rispetto  alle  loro  controparti  più  anziane  di  "fortemente"  o
"concordano" sul  fatto  che l'individuazione degli  scambi  di  abusi  sessuali  sui  minori  dovrebbe
essere imposta solo quando il  numero di scambi su una determinata piattaforma o servizio da
parte degli autori è significativo (29 % dei 18-24 anni contro il 19 % di oltre 54 anni). 
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4Questa attività deve essere lasciata inosservata

Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Lo scambio di materiale pedopornografico 
dovrebbe essere individuato e indagato 

con l'obiettivo di salvare le vittime, 
portare i responsabili in giustizia e il 

materiale dovrebbe essere eliminato per 
prevenire la ri-traumatizzazione delle 

vittime.I fornitori di servizi online (ad esempio le 
piattaforme di social media) dovrebbero 
avere la libertà di decidere se affrontare 

questo problema e come farlo

L'individuazione di questa attività dovrebbe 
essere imposta solo quando il numero di 

scambi su una specifica piattaforma o 
servizio da parte dei responsabili è 

significativo

I Perpetratori si scambiano sempre più spesso materiale pedopornografico (ad 
esempio foto, video) online tra loro. In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo 
con le seguenti affermazioni? (% UE27) 
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In tutti gli Stati membri, oltre il 90 % degli intervistati "fortemente" o "concorde" sul fatto che lo
scambio di materiale pedopornografico dovrebbe essere individuato e indagato con l'obiettivo di
salvare le vittime, assicurare i responsabili alla giustizia e che il materiale dovrebbe essere rimosso
per prevenire la ri-traumatizzazione delle vittime (dal 91 % nei Paesi Bassi e in Polonia al 97 % a
Cipro, Lussemburgo, Malta e Portogallo). 

Le maggiori percentuali di sostenitori di dare ai fornitori di servizi online la libertà di decidere se
affrontare il problema degli abusi sessuali su minori e come farlo si trovano in Romania (50 %, in
totale,  d'accordo),  Lettonia  (51 %),  Lituania  (51 %)  e  Polonia  (53 %).  In  Lussemburgo  (17 %),
Ungheria (18 %) e Danimarca (19 %), gli intervistati hanno meno probabilità di essere d'accordo
con questa proposta. Tra il 15 % degli intervistati in Estonia e il 33 % in Danimarca e Romania
"fortemente" o "concordo" sul fatto che l'individuazione degli scambi di abusi sessuali su minori
dovrebbe essere imposta solo quando il numero di scambi su una specifica piattaforma o servizio
da parte dei responsabili è significativo. 
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I Perpetratori  si  scambiano  sempre  più  spesso  materiale  pedopornografico  (ad  esempio  foto,
video)  online  tra  loro.  In  che  misura  sei  d'accordo  o  non  sei  d'accordo  con  le  seguenti
affermazioni? (% Totale "Accetto" per paese) 

I fornitori di
servizi online
(ad esempio

le piattaforme
di social
media)

possono
svolgere un

ruolo
importante
nella lotta
contro gli

abusi sessuali
su minori
online 

Strumenti
come i
controlli

parentali non
sono

sufficienti per
mantenere i
bambini al

sicuro online 

I genitori sono
sotto

pressione
crescente per

assicurarsi
che i loro figli
rimangano al
sicuro online 

I bambini
possono
utilizzare
Internet in

modo sicuro
senza essere
avvicinati da

adulti che
cercano di

danneggiarli 

I bambini
possono
utilizzare
Internet in

modo sicuro
senza essere

esposti a
contenuti
dannosi 

I genitori, in
generale,

sanno cosa
fanno i loro
figli online

UE27 89 82 80 22 20 17

SII 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

VALE A DIRE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

ESSO 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

IN 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Base: Tutti gli intervistati (n=26 270) 
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Sezione 3. Sostegno alla legislazione dell'UE proposta
per prevenire e combattere gli abusi sessuali sui minori
Prima di introdurre la nuova legislazione dell'UE per prevenire e combattere gli abusi sessuali sui
minori, ai rispondenti è stato spiegato che i fornitori di servizi online (ad esempio le piattaforme di
social media) possono attualmente utilizzare diverse misure di sicurezza, tra cui una combinazione
di strumenti tecnologici automatizzati e di controllo umano, per individuare e segnalare gli abusi
sessuali sui minori, aiutare a salvare le vittime e assicurare i responsabili alla giustizia. In tutta
l'UE,  il  41 %  degli  intervistati  ritiene  che  i  fornitori  di  servizi  dovrebbero  essere  in  grado  di
intraprendere azioni volontarie per individuare, rimuovere e segnalare materiale pedopornografico
online, rispetto al 55 % che risponde che, in determinate circostanze, i fornitori di servizi online
dovrebbero  essere  obbligati  per  legge  a  individuare,  rimuovere  e  segnalare  materiale
pedopornografico online. Solo il 2 % degli intervistati risponde che i fornitori di servizi online non
dovrebbero rilevare, rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online. 

Vi  è  una  grande  variazione  tra  gli  Stati  membri  nelle  proporzioni  in  cui  i  prestatori  di  servizi
dovrebbero  essere  in  grado  di  intraprendere  azioni  volontarie  e,  in  determinate  circostanze,
dovrebbero essere obbligati per legge a intraprendere azioni contro gli abusi sessuali su minori
online. Ad esempio, in Austria, il 24 % degli intervistati è favorevole alle azioni volontarie, mentre il
71 %  risponde  che,  in  determinate  circostanze,  i  fornitori  di  servizi  online  dovrebbero  essere
obbligati per legge ad agire. In Francia, invece, la prima risposta è selezionata dal 64 % degli
intervistati e la seconda dal 33 % (un risultato vicino allo specchio dell'Austria). 
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Base: Tutti gli intervistati (n=26)270)
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4Questa attività deve essere lasciata inosservata

Lo scambio di materiale pedopornografico 
dovrebbe essere individuato e indagato 
con l'obiettivo di salvare le vittime, 
portare i responsabili in giustizia e il 
materiale dovrebbe essere eliminato per 
prevenire la ri-traumatizzazione delle 
vittime.I fornitori di servizi online (ad esempio le 

piattaforme di social media) dovrebbero 
avere la libertà di decidere se affrontare 
questo problema e come farlo

L'individuazione di questa attività dovrebbe 
essere imposta solo quando il numero di 
scambi su una specifica piattaforma o 
servizio da parte dei responsabili è 
significativo

I fornitori di servizi online (ad esempio le piattaforme di social media) possono attualmente utilizzare 
diverse misure di sicurezza, tra cui una combinazione di strumenti tecnologici automatizzati e 
supervisione umana, per individuare e segnalare abusi sessuali sui minori, aiutare a salvare le vittime e 
assicurare i responsabili alla giustizia. Quale delle seguenti affermazioni è più vicina al tuo punto di vista? 
(% per paese) 
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Gli intervistati sono stati poi spiegati che, al momento, a causa della natura volontaria dell'attuale
legislazione temporanea, solo un piccolo numero di fornitori di servizi rileva, rimuove e segnala
abusi sessuali online sulle loro piattaforme, mentre un numero significativo non intraprende alcuna
azione.  Dopo  essere  stato  presentato  con  questo  fatto,  la  percentuale  di  rispondenti  che,  in
determinate  circostanze,  i  fornitori  di  servizi  online  dovrebbero  essere  obbligati  per  legge  a
individuare,  rimuovere  e  segnalare  materiale  pedopornografico  online  aumenta  di  due  punti
percentuali  —  al  58 %.  A livello  di  singolo  paese,  tale  opinione  è  espressa  dal  36 %  degli
intervistati in Francia e dal 75 % in Austria. 
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Base: Tutti gli intervistati (n=26)270)

FR PT HU RO LT PL SI SII ES SK EL UE27 MT VALE A DIREHR FI BG ESSODK SE LV CY CZ EE NL DE LU IN

60
52 50 49 47 46
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36 47 47 48 48
44 51 52 54 52 55 57 59 58 60 60 66 64

60 65 65 67
63
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2 1 1 1 1 5 3 3 2 4 2 3 1 2 1 1 1 2 3 3 2 4 6 1 5 2 3 2

2 0 3 2 4 5 3 4 2 4 3 3 2 3 1 3 1 2 5 3 5 2 4 2 4 2 3 3

... dovrebbe essere in grado di intraprendere azioni volontarie per prevenire, rilevare, rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online

in determinate circostanze,dovrebbe essere obbligato per legge a prevenire, rilevare, rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online....non dovrebbe prevenire, rilevare, rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online
Preferisco non rispondere/non so

Fornitori di servizi online (ad 
esempio piattaforme di 
social media)...

Al momento, a causa della natura volontaria dell'attuale legislazione temporanea, solo un piccolo 
numero di fornitori di servizi rileva, rimuove e segnala abusi sessuali online sulle loro piattaforme, 
mentre un numero significativo non intraprende alcuna azione. Con questo in mente, quale delle 
seguenti affermazioni è più vicina al suo punto di vista? (% per paese) 
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Nella terza e ultima domanda sulla nuova legislazione dell'UE, i rispondenti sono stati informati
che,  il  3 agosto 2024,  il  diritto dell'UE che consente ai  fornitori  di  servizi  online di  individuare
volontariamente e segnalare abusi sessuali su minori online scadrà e che è proposta una nuova
legislazione che obbligherebbe i fornitori di servizi online a prevenire abusi sessuali su minori sui
loro servizi. Inoltre, se la prevenzione fallisce e in caso di rischio significativo di abusi sessuali su
minori, il fornitore di servizi potrebbe essere temporaneamente obbligato a rilevare e segnalare
abusi sessuali su minori online. In media, il 78 % degli intervistati risponde di "sostenere con forza"
o  "tendere  a  sostenere"  la  legge proposta  dall'UE.  Al  contrario,  il  13 % "tende  ad opporsi"  o
"opporsi fortemente" alla proposta di diritto dell'Unione. Il livello totale del sostegno varia tra il 65 %
a Cipro e l'83 % in Cechia e Lussemburgo. 

In  Cechia,  tuttavia,  il  livello  di  "sostegno  forte"  è  inferiore  a  quello  del  Lussemburgo
(rispettivamente 45 % contro 64 %). Differenze nel "forte sostegno" si osservano anche tra i gruppi
socio-demografici. Ad esempio, in tutte le fasce di età, una grande maggioranza almeno "tende a
sostenere" la proposta di legge dell'UE; tuttavia, il  livello di "sostegno forte" è del 41 % per le
persone di età compresa tra i  18 e i 24 anni e aumenta al 62 % per le persone di età pari o

superiore a 55 anni. 
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Forte sostegno Tendono a sostenere Tendono ad opporsi Si oppongono fortemente Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Il 3 agosto 2024, il diritto dell'UE che consente ai fornitori di servizi online di individuare e 
segnalare volontariamente abusi sessuali su minori online scadrà. L'UE ha proposto una nuova 
legge che obbligherebbe i fornitori di servizi online a prevenire abusi sessuali su minori sui loro 
servizi. Se la prevenzione fallisce e in caso di rischio significativo di abusi sessuali su minori, il 
fornitore di servizi potrebbe essere temporaneamente obbligato a rilevare e segnalare abusi 
sessuali su minori online. Se questa nuova legislazione non viene concordata entro agosto 2024, 
l'individuazione di abusi sessuali su minori online negli scambi online — volontari o meno — 
diventa illegale. Tenendo questo in mente, in che misura appoggerebbe o si opporrebbe 
alla presente proposta di legge? (% per paese) 
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Sezione 4. Individuare gli abusi sui minori e il diritto alla
privacy online 
In totale, il 96 % degli intervistati afferma che la capacità di individuare gli abusi sui minori è più
importante  o  altrettanto  importante  del  diritto  alla  privacy  online.  Non  più  di  una  manciata  di
intervistati  (2 %)  risponde  che  il  diritto  alla  privacy  online  è  più  importante  della  capacità  di
individuare gli abusi sui minori. 

In tutta l'UE, il  60 % degli  intervistati  risponde che l'affermazione "la capacità di  individuare gli
abusi sui minori è più importante del diritto alla privacy online" è più vicina alla propria opinione; a
livello nazionale, questa percentuale è la più alta in Italia (72 %) e la più bassa in Ungheria (35 %).
L'affermazione secondo cui il diritto alla privacy online e la capacità di individuare gli abusi sui
minori sono entrambi ugualmente importanti è selezionata dal 36 % degli intervistati in tutta l'UE e
varia tra il 24 % in Italia e il 61 % in Ungheria. 

Gli intervistati più anziani hanno maggiori probabilità di rispondere che la capacità di individuare gli
abusi sui minori è più importante del diritto alla privacy online (dal 45 % per i 18-24 anni al 66 %
per  le  persone di  età superiore ai  54 anni),  mentre gli  intervistati  più  giovani  hanno maggiori
probabilità di affermare che entrambi sono ugualmente importanti (dal 30 % per i bambini di età
superiore ai 54 anni al 50 % per i 18-24 anni). Una differenza simile è vista anche dal livello di
istruzione, con il minore istruito più propensi a rispondere che la capacità di individuare gli abusi
sui minori è più importante del diritto alla privacy online e l'istruzione superiore è più propensi a
dichiarare che entrambi sono ugualmente importanti. 
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La capacità di individuare gli abusi sui minori è più importante del diritto alla privacy online

Il diritto alla privacy online e la capacità di individuare gli abusi sui minori sono entrambi altrettanto importanti.

Il diritto alla privacy online è più importante della capacità di individuare gli abusi sui minori

Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Q2 Quale, se presente, delle seguenti affermazioni si avvicina al tuo punto di vista? (% per 
paese) 
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Sezione 5. Strumenti per individuare gli abusi sessuali
su minori online 
Gli strumenti che i fornitori di servizi online possono utilizzare per rilevare abusi sessuali su minori
online possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. Anche dopo aver spiegato
agli intervistati che gli strumenti utilizzati dai fornitori di servizi online possono avere un impatto
sulla  privacy,  l'89 % degli  intervistati  "fortemente" o "tende a sostenere"  l'uso di  strumenti  che
rilevano automaticamente immagini e video di materiale pedopornografico già noto alla polizia, per
identificare dove tali immagini e video sono nuovamente condivisi online. In Cechia, l'81 % degli
intervistati  sostiene,  in  totale,  l'individuazione  automatica  di  immagini  e  video  di  materiale
pedopornografico già noto alla polizia; questa percentuale sale al 95 % in Portogallo. 

Il supporto per il rilevamento automatico di immagini e video di materiale pedopornografico già
noto alla polizia aumenta con l'età: il livello totale di sostegno è dell'80 % tra le persone di età
compresa tra i 18 e i 24 anni e aumenta al 92 % per le persone di età pari o superiore ai 55 anni.
Al  contrario,  il  supporto  per  il  rilevamento  automatico  di  immagini  e  video  di  materiale
pedopornografico già noto alla polizia aumenta con il livello di istruzione (dall'84 % per coloro che
hanno lasciato la scuola di 15 anni e più giovani al 91 % per coloro che hanno soggiornato a
scuola più a lungo). 
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Forte sostegno Tendono a sostenere Tendono ad opporsi Si oppongono fortemente Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

I fornitori di servizi online Q8 possono utilizzare vari strumenti, tra cui una combinazione di 
strumenti tecnologici automatizzati e supervisione umana, per rilevare gli abusi sessuali su 
minori online. Questi strumenti possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. 
In che misura sostenere o opporsi all'individuazione di abusi sessuali su minori da parte di 
fornitori di servizi online tramite... (% per paese) 

Strumenti che rilevano automaticamente immagini e video di materiale 
pedopornografico già noto alla polizia, per identificare dove queste immagini e video 
vengono nuovamente condivisi online
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Alla domanda sugli strumenti basati sull'intelligenza artificiale (IA), l'85 % degli intervistati
in tutta l'UE "sostene con forza" o "tende a sostenere" l'uso di questi strumenti, anche se
possono  interferire  con  la  privacy  degli  utenti,  per  rilevare  nuovi  materiali  sugli  abusi
sessuali condivisi online e l'84 % "sostegno forte" o "tendenza a sostenere" l'uso di tali
strumenti per rilevare la toelettatura e/o gli abusi imminenti. 

Il sostegno all'uso di strumenti di IA per individuare nuovi materiali di abuso sessuale condivisi
online varia tra il  77 % in Cechia e il  93 % in Portogallo.  Analogamente, il  sostegno all'uso di
strumenti di IA per rilevare la toelettatura e/o gli abusi imminenti varia tra il 78 % in Slovacchia e il
94 % in Portogallo. 

Le differenze tra i gruppi sociodemografici per quanto riguarda il livello di sostegno all'uso degli
strumenti  di  IA nella  lotta  contro  gli  abusi  sessuali  su  minori  online  sono  in  linea  con  quelle
discusse per l'individuazione automatica di  immagini e video di  materiale pedopornografico già
noto alla polizia. Ad esempio, il 78 % dei giovani tra i 18 e i 24 anni "sostene fortemente" o "tende
a sostenere" l'uso di tali strumenti per rilevare nuove immagini e video di abuso sessuale condivisi
online; il livello di sostegno aumenta all'87 % per quelli di età pari o superiore ai 55 anni. 
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I fornitori di servizi online Q9 possono utilizzare vari strumenti, tra cui una combinazione di strumenti 
tecnologici automatizzati e supervisione umana, per rilevare gli abusi sessuali su minori online. Questi 
strumenti possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. In che misura sostenere o 
opporsi all'individuazione di abusi sessuali su minori da parte di fornitori di servizi online tramite... (% 
per paese) 
Strumenti basati sull'intelligenza artificiale (AI) che rilevano nuove immagini e video di materiale 
pedopornografico condivisi online 

Strumenti basati sull'intelligenza artificiale (IA) che rilevano la toelettatura e/o gli abusi 
imminenti
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Tenendo conto del fatto che il 70 % degli 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su minori
derivanti dall'UE provengono da messaggi online, e-mail e chat, l'87 % degli intervistati in tutta l'UE
"sostene  fortemente"  o  "tende  a  sostenere"  che  i  fornitori  di  servizi  rilevino  materiale
pedopornografico e conversazioni di educazione nei messaggi (ad esempio e-mail, chat) in caso di
un rischio significativo di abusi sessuali su minori su una piattaforma specifica. A livello dei singoli
paesi, il livello totale del sostegno varia tra il 79 % in Lettonia e il 93 % in Grecia, Portogallo e
Romania. 

In linea con i risultati discussi in precedenza in questa sezione, gli intervistati più giovani hanno
meno probabilità di esprimere il loro sostegno rispetto agli intervistati più anziani. Mentre il 92 %
delle  persone  di  età  superiore  ai  54  anni  "sostene  fortemente"  o  "tende  a  sostenere"  che  i
prestatori  di  servizi  rilevino  materiale  pedopornografico  e  conversazioni  di  educazione  nei
messaggi  in  caso  di  un  rischio  significativo  di  abusi  sessuali  sui  minori  su  una  piattaforma
specifica, ciò vale per il 78 % dei giovani di età compresa tra i 18 e i 24 anni. Un aumento del
sostegno è — ancora una volta — visto dal livello di istruzione (dall'85 % per coloro che hanno
lasciato la scuola di 15 anni e più giovani all'89 % per coloro che hanno soggiornato a scuola più a
lungo). 
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Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su 
minori online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da 
messaggi online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco. 
In che misura sostiene o si oppone a quanto segue? (% per paese) 

Fornitori di servizi che rilevano materiale pedopornografico e trattano conversazioni nei 
messaggi (ad es. e-mail, chat) in caso di rischio significativo di abusi sessuali su minori su 
una piattaforma specifica 



Flash Eurobarometro 532 Protezione dei minori contro gli abusi sessuali online 

Quando è stato chiesto di individuare il materiale pedopornografico e la cura nei messaggi che
utilizzano la  crittografia end-to-end,  in  caso di  un rischio significativo di  abusi  sessuali  su una
piattaforma  specifica,  l'83 %  degli  intervistati  in  tutta  l'UE  "sostene  fortemente"  o  "tende  a
sostenerlo". Gli intervistati in Romania (92 %) e Portogallo (91 %) sono i più propensi a sostenere
l'individuazione di  materiale pedopornografico e la cura nei  messaggi  utilizzando la crittografia
end-to-end, mentre gli intervistati in Ungheria e Lettonia sono i meno propensi a farlo (entrambi il
73 %). Le differenze tra i gruppi socio-demografici per l'utilizzo della crittografia end-to-end sono in
linea con quelle discusse finora in questa sezione. 
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Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su minori 
online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da messaggi 
online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco. In che misura 
sostiene o si oppone a quanto segue? (% per paese) 

Fornitori di servizi che rilevano materiale pedopornografico e la cura nei messaggi utilizzando 
la crittografia end-to-end (la crittografia end-to-end impedisce la visualizzazione di materiale o 
conversazioni da parte di chiunque diverso dal mittente e dal destinatario) in caso di un rischio 
significativo di abusi sessuali su una piattaforma specifica 
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Infine, l'87 % degli intervistati in tutta l'UE "sostene fortemente" o "tende a sostenere" che i fornitori
di servizi rilevino materiale pedopornografico e conversazioni di grooming condivise pubblicamente
(ad esempio su forum, piattaforme di gioco). Gli intervistati in Portogallo (94 %), Romania (93 %) e
Grecia (93 %) sono — ancora una volta — i più propensi a esprimere il loro sostegno, mentre in
Slovenia (79 %) hanno meno probabilità di farlo. Le differenze tra i gruppi socio-demografici sono
in linea con quelle già discusse in questa sezione. 
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Forte sostegno Tendono a sostenere Tendono ad opporsi Si oppongono fortemente Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su 
minori online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da 
messaggi online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco. In 
che misura sostiene o si oppone a quanto segue? (% per paese) 

Fornitori di servizi che rilevano materiale pedopornografico e conversazioni condivise 
pubblicamente (ad esempio su forum, piattaforme di gioco)
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Sezione 6. Esposizione a materiale pedopornografico e
intenzione di segnalare 

6.1. Esposizione a materiale pedopornografico online 

In media, il 9 % degli intervistati dichiara di essersi imbattuto o di essere stato esposto a materiale
pedopornografico (ad esempio immagini e video, attività di toelettatura). Un ulteriore 9 % risponde
che potrebbero essere stati  esposti,  ma che non ne sono sicuri.  A livello  dei  singoli  paesi,  la
percentuale di  intervistati  esposti  varia  dal  6 % in paesi  come la Lituania e Malta,  al  13 % in
Romania, al 14 % in Ungheria e al 15 % in Bulgaria. 

Tra i 18 e i 24 anni, il 18 % degli intervistati dichiara di essersi imbattuto o di essere stato esposto
a materiale pedopornografico; questa cifra è superiore al 10 % anche per i 25-39 anni (13 %) e per
coloro che ancora frequentano un'istruzione a tempo pieno (18 %). 
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1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1

Sì Forse/non sicuro No Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati (n=26270) 

Q11 Hai mai incontrato o sei stato esposto a materiale pedopornografico online (ad 
esempio immagini e video, attività di toelettatura)? (% per paese) 
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6.2.  Conoscenza  di  una  vittima  di  abusi  sessuali  su  minori
online 

In media, l'8 % degli intervistati è a conoscenza di un minore che è stato vittima di abusi sessuali
su minori  online (ad esempio avere immagini  e video dei loro abusi  condivisi  online o essere
trattati); questa cifra è più alta in Lussemburgo (13 %), Danimarca e Svezia (entrambi 14 %). 

Tra le persone di età pari o superiore a 55 anni, il 3 % risponde di essere a conoscenza di un
minore vittima di abusi sessuali su minori online; questa cifra, tuttavia, aumenta al 13 % per quelli
di età compresa tra 25 e 39 anni e al 20 % per quelli di età compresa tra i 18 e i 24 anni. 
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Sì No Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati (n=26270)

Q10 Sapete di un minore che è stato vittima di abusi sessuali su minori online (ad 
esempio, avere immagini e video dei loro abusi condivisi online o essere trattati)? (% per 
paese) 
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6.3. Segnalazione di materiale pedopornografico online 

Alla domanda su cosa avrebbero fatto se si fossero imbattuti in materiale pedopornografico online,
il 69 % degli intervistati in tutta l'UE rispondeva che lo avrebbe riferito alla polizia. Oltre quattro
intervistati  su  dieci  (43 %)  lo  segnalano  (anche)  al  fornitore  di  servizi  online  (ad  esempio  la
piattaforma  di  social  media  che  ospita  il  materiale).  Quote  più  piccole  lo  riferirebbero  a
un'organizzazione  che  lavora  per  rimuovere  il  materiale  pedopornografico  online  (26 %)  o
cancellerebbe il materiale (16 %). Solo una manciata di intervistati (1 %) afferma di non fare nulla e
il 5 % non è sicuro di ciò che farebbe. 

L'analisi dei gruppi socio-demografici mostra che le donne (73 %) hanno più probabilità rispetto
agli uomini (66 %) di rispondere che avrebbero segnalato alla polizia materiale pedopornografico
online, mentre gli uomini hanno maggiori probabilità di dire che avrebbero eliminato il materiale
(19 % contro il 13 % delle donne). L'intenzione di segnalare alla polizia materiale pedopornografico
aumenta con l'età (dal 50 % per i 18-24 anni al 77 % per gli over 54). Gli intervistati più giovani, a
loro volta, hanno una maggiore tendenza a segnalare materiale pedopornografico al fornitore di
servizi online che ospita il materiale (dal 35 % per gli over 54enni al 57 % per i 18-24 anni) o a
un'organizzazione che lavora per rimuovere tale materiale (dal 24 % per gli over 54enni al 31 %
per i 18-24 anni) o a cancellare il materiale (dal 14 % per gli over 54enni al 26 % per i 18-24 anni). 
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Segnalarlo al fornitore di servizi online (ad 
esempio, piattaforma di social media che ospita il 

materiale)

Segnalalo a un'organizzazione che lavora per 
rimuovere il materiale pedopornografico 

online

Preferisco non rispondere/non so

Base: Tutti gli intervistati 
(n=26 270)

Q12 Cosa faresti se incontrassi materiale pedopornografico online? [Risposte multiple 
consentite] (% UE-27) 
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In tutti gli Stati membri, la maggior parte degli intervistati risponde di voler segnalare alla polizia
materiale pedopornografico online. Inoltre, in tutti gli Stati membri tranne due, circa sei su dieci —
o più — rispondono che questo è ciò che farebbero (dal 59 % in Bulgaria e Cechia al 78 % in
Danimarca, Germania e Grecia). In Slovacchia (47 %) e Lettonia (50 %), circa un interpellato su
due risponde che avrebbe segnalato alla polizia materiale pedopornografico online. 

La percentuale di intervistati che segnalano materiale pedopornografico online al fornitore di servizi
online che ospita il materiale varia dal 31 % in Estonia e Grecia al 55 % in Irlanda e Portogallo. Tra
il 17 % degli intervistati in Cechia e Spagna e il 36 % in Irlanda e nei Paesi Bassi risponderebbe
che avrebbe riferito  il  materiale online  sugli  abusi  sessuali  su minori  a  un'organizzazione che
lavora per rimuovere questo tipo di materiale. Più di un intervistato su cinque in Francia e nei Paesi
Bassi (entrambi il 22 %) risponde che, se si imbattessero in materiale pedopornografico online,
avrebbero eliminato il materiale. In Estonia, Ungheria e Romania, questa risposta è selezionata
solo dal 9 % degli intervistati. 
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Q12 Cosa faresti se incontrassi materiale pedopornografico online? [Risposte multiple consentite]
(% menzionato per paese) 

Segnalarlo
al fornitore di
servizi online
(ad esempio,
piattaforma

di social
media che

ospita il
materiale) 

Segnalalo
alla polizia 

Segnalalo a
un'organizzaz

ione che
lavora per

rimuovere il
materiale

pedopornogra
fico online 

Cancellare il
materiale 

Non sei
sicuro 

Non faresti
nulla 

Preferisco
non

rispondere/n
on so

UE27 43 69 26 16 5 1 2

SII 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

VALE A 
DIRE 

55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

ESSO 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

IN 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Base: Tutti gli intervistati (n=26 270)
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Specifiche tecniche 
Tra il 28 giugno e il 4 luglio 2023, Ipsos European Public Affairs ha realizzato Flash Eurobarometro
532 su richiesta della  Commissione europea,  direzione generale Migrazione e affari  interni.  Si
tratta di un'indagine pubblica generale coordinata dalla Direzione generale della Comunicazione,
Unità  "Monitoraggio  dei  media  ed  Eurobarometro".  Flash  Eurobarometro  532  riguarda  la
popolazione  di  cittadini  dell'UE,  residenti  in  uno  dei  27  Stati  membri  dell'UE  e  di  età  pari  o
superiore a 18 anni. 

Tutte  le  interviste  sono  state  effettuate  tramite  Computer-Assisted  Web  Interviewing  (CAWI),
utilizzando i pannelli online Ipsos e la loro rete di partner. Gli intervistati sono stati selezionati tra i
panel di accesso online, gruppi di individui pre-assunti  che hanno accettato di partecipare alla
ricerca. La quota di campionamento è stata fissata in base all'età (18-24 anni, 25-34 anni, 35-44
anni, 45-54 anni, 55-64 anni e 65 anni), genere, livello di istruzione e regione geografica (NUTS1,
NUTS2 o NUTS 3, a seconda delle dimensioni del paese e del numero di regioni NUTS). 
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Numero di
interviste 

Date di lavoro sul campo 
Popolazione 18+

(numero assoluto) 

Popolazione 18+ (in %
della popolazione dell'UE-

27)

UE27 26270 28.6.2023-4.7.2023 365822635 100.00%

SII 1004 28.6.2023-4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023-4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023-3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023-4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023-3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023-3.7.2023 1072458 0,29 % 

VALE A DIRE 1050 28.6.2023-4.7.2023 3864876 1,06 % 

EL 1011 28.6.2023-4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023-3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023-29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023-4.7.2023 3195690 0,87 % 

ESSO 1011 28.6.2023-29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023-4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023-3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023-3.7.2023 2310067 0,63 % 

LU 526 28.6.2023-4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023-1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023-4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023-1.7.2023 14289828 3,91 % 

IN 1030 28.6.2023-3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023-4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023-5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023-4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023-4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023-3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023-3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023-4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Questionario 
CHIEDI A TUTTI 

Questo questionario riguarda la lotta contro gli abusi sessuali su minori online. "Abuso sessuale su
minori online" si verifica quando le immagini di abusi sui minori sono condivise su social network e
servizi di messaggistica, o dove i bambini sono avvicinati online da adulti che fingono di far loro
amicizia con lo scopo di abusi sessuali (ad esempio, la cura). Attualmente, una serie di servizi
online,  come  le  piattaforme  di  social  media,  rilevano  tali  attività  e  le  segnalano  alle  forze
dell'ordine. Le forze dell'ordine utilizzano questi rapporti per fermare gli abusi in corso, salvare i
bambini e portare i responsabili alla giustizia. 

Questo può essere un argomento delicato, quindi un'opzione "Preferire non dire" è inclusa in ogni
domanda. Ricorda che le tue risposte saranno sempre trattate in modo anonimo e non saranno
mai esaminate individualmente. 

CHIEDI A TUTTI 

Q1 Quanto è diffuso il problema degli abusi sessuali su minori online in [YOUR PAUNTRY]? 

(UNA RISPOSTA) 

1 Molto diffuso 

2 Facilmente diffuso 

3 Piuttosto raro 

4 Molto raro 

998 Preferire di non rispondere/non so 

CHIEDI A TUTTI 

Q2 Quale, se presente, delle seguenti affermazioni si avvicina al tuo punto di vista? 

(UNA RISPOSTA)

1 La capacità di individuare gli abusi sui minori è più importante del diritto alla privacy online 

2  Il  diritto  alla  privacy  online  e  la  capacità  di  individuare  gli  abusi  sui  minori  sono  entrambi
altrettanto importanti 

3 Il diritto alla privacy online è più importante della capacità di individuare gli abusi sui minori 

998 Preferire di non rispondere/non so 
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CHIEDI A TUTTI 

Q3 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

Anche se non hai ruoli particolari con i bambini, siamo ancora interessati alla tua opinione. 

(UNA RISPOSTA PER RIGA — RANDOMIZZARE 1-7) 

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente
in

disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/n
on so

1

I bambini possono utilizzare 
Internet in modo sicuro senza 
essere esposti a contenuti 
dannosi 

1 2 3 4 998

2

I bambini possono utilizzare 
Internet in modo sicuro senza 
essere avvicinati da adulti che
cercano di danneggiarli 

1 2 3 4 998

3
I bambini sono sempre più a 
rischio online 

1 2 3 4 998

4
I genitori, in generale, sanno 
cosa fanno i loro figli online 

1 2 3 4 998

5

I genitori sono sotto pressione
crescente per assicurarsi che 
i loro figli rimangano al sicuro 
online 

1 2 3 4 998

6

Strumenti come i controlli 
parentali non sono sufficienti 
per mantenere i bambini al 
sicuro online 

1 2 3 4 998

7

I fornitori di servizi online (ad 
esempio le piattaforme di 
social media) possono 
svolgere un ruolo importante 
nella lotta contro gli abusi 
sessuali su minori online 

1 2 3 4 998

29



Flash Eurobarometro 532 Protezione dei minori contro gli abusi sessuali online 

CHIEDI A TUTTI 

I Perpetratori  si  scambiano  sempre  più  spesso  materiale  pedopornografico  (ad  esempio  foto,
video)  online  tra  loro.  In  che  misura  sei  d'accordo  o  non  sei  d'accordo  con  le  seguenti
affermazioni? 

(UNA RISPOSTA PER RIGA — RANDOMIZZARE 2-4, MANTENERE 1 IN PRIMA POSIZIONE) 

Sono
fortemente
d'accordo

Piuttosto
d'accordo

Piuttosto in
disaccordo

Fortemente
in

disaccordo

Preferisco non

rispondere/no
n so

1
Questa attività deve essere 
lasciata inosservata

1 2 3 4 998

2

I fornitori di servizi online (ad 
esempio le piattaforme di social
media) dovrebbero avere la 
libertà di decidere se affrontare 
questo problema e come farlo

1 2 3 4 998

3

Lo scambio di materiale 
pedopornografico dovrebbe 
essere individuato e indagato al
fine di salvare le vittime, 
assicurare i responsabili alla 
giustizia, e il materiale 
dovrebbe essere eliminato per 
prevenire la ri-traumatizzazione
delle vittime.

1 2 3 4 998

4

L'individuazione di tale attività 
dovrebbe essere imposta solo 
quando il numero di scambi su 
una piattaforma o servizio 
specifici da parte degli autori 
dei reati è significativo.

1 2 3 4 998

CHIEDI A TUTTI 

I fornitori  di  servizi  online  (ad  esempio  le  piattaforme  di  social  media)  possono  attualmente
utilizzare  diverse  misure  di  sicurezza,  tra  cui  una  combinazione  di  strumenti  tecnologici
automatizzati e supervisione umana, per individuare e segnalare abusi sessuali sui minori, aiutare
a salvare le vittime e assicurare i responsabili alla giustizia. 

Quale delle seguenti affermazioni è più vicina al tuo punto di vista? 

Fornitori di servizi online (ad esempio piattaforme di social media)... 

(UN ANSWER — ROTATE 1-3 & 3-1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...dovrebbe essere in grado di intraprendere azioni volontarie per rilevare, rimuovere e segnalare 
abusi sessuali su minori online

2
in determinate circostanze, dovrebbe essere obbligato per legge a rilevare, rimuovere e segnalare 
abusi sessuali su minori online

3 ...non dovrebbe rilevare, rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online

998 Preferisco non rispondere/non so
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CHIEDI A TUTTI 

Al momento, a causa della natura volontaria dell'attuale legislazione temporanea, solo un piccolo
numero di fornitori di servizi rileva, rimuove e segnala abusi sessuali online sulle loro piattaforme,
mentre un numero significativo non intraprende alcuna azione. Con questo in mente, quale delle
seguenti affermazioni è più vicina al suo punto di vista? 

Fornitori di servizi online (ad esempio piattaforme di social media)... 

(UNA RISPOSTA — MOSTRA LE OPZIONI DI RISPOSTA NELLO STESSO ORDINE DI Q5) 

1
... dovrebbe essere in grado di intraprendere azioni volontarie per prevenire, rilevare, 
rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online

2
in determinate circostanze, dovrebbe essere obbligato per legge a prevenire, rilevare, 
rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori online.

3
...non dovrebbe prevenire, rilevare, rimuovere e segnalare abusi sessuali su minori 
online

998 Preferisco non rispondere/non so

CHIEDI A TUTTI 

Il 3  agosto  2024,  il  diritto  dell'UE  che  consente  ai  fornitori  di  servizi  online  di  individuare  e
segnalare volontariamente abusi sessuali su minori online scadrà. L'UE ha proposto una nuova
legge che obbligherebbe i fornitori di servizi online a prevenire abusi sessuali su minori sui loro
servizi. Se la prevenzione fallisce e in caso di rischio significativo di abusi sessuali su minori, il
fornitore  di  servizi  potrebbe  essere  temporaneamente  obbligato  a  rilevare  e  segnalare  abusi
sessuali su minori online. Se questa nuova legislazione non viene concordata entro agosto 2024,
l'individuazione di  abusi  sessuali  su minori  online negli  scambi online  — volontari  o  meno —
diventa illegale. 

Tenendo questo in mente, in che misura appoggerebbe o si opporrebbe alla presente proposta di
legge? 

(UNA RISPOSTA, ORDINE INVERSO 1-4/4-1, ORDINE RECORD COME Q7_ORDER) 

1 Forte sostegno

2 Tendono a sostenere

3 Tendono ad opporsi

4 Si oppongono fortemente

998 Preferisco non rispondere/non so
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CHIEDI A TUTTI 

I fornitori  di  servizi  online  Q8  possono  utilizzare  vari  strumenti,  tra  cui  una  combinazione  di
strumenti tecnologici automatizzati e supervisione umana, per rilevare gli abusi sessuali su minori
online. Questi strumenti possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. In che
misura sostenere o opporsi all'individuazione di abusi sessuali su minori da parte di fornitori di
servizi online tramite... 

(UN ANSWER PER LINEA, SPEDIZIONE SCALE IN STESSO ORDINE COME NEL Q7, 1-4 vs 4-
1)

Forte
sostegno

Tendono a
sostenere

Tendono
ad

opporsi

Si
oppongono
fortemente

Preferisco non

rispondere/no
n so

1

Strumenti che rilevano automaticamente
immagini e video di materiale 
pedopornografico già noto alla polizia, 
per identificare dove queste immagini e 
video vengono nuovamente condivisi 
online

1 2 3 4 998

2

Strumenti basati sull'intelligenza 
artificiale (AI) che rilevano nuove 
immagini e video di materiale 
pedopornografico condivisi online

1 2 3 4 998

3
Strumenti basati sull'intelligenza 
artificiale (IA) che rilevano la toelettatura 
e/o gli abusi imminenti 

1 2 3 4 998

32



Flash Eurobarometro 532 Protezione dei minori contro gli abusi sessuali online 

CHIEDI A TUTTI 

Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su
minori online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da
messaggi online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco.
In che misura sostiene o si oppone a quanto segue? 

(UN ANSWER PER LINEA, SPEDIZIONE SCALE IN STESSO ORDINE COME NEL Q7, 1-4 vs 4-
1) 

Forte
sostegno

Tendono a
sostenere

Tendono
ad

opporsi

Si
oppongon

o
fortemente

Preferisco non
rispondere/non

so

1

Fornitori di servizi che rilevano 
materiale pedopornografico e 
conversazioni condivise 
pubblicamente (ad esempio su 
forum, piattaforme di gioco)

1 2 3 4 998

2

Fornitori di servizi che rilevano 
materiale pedopornografico e 
trattano conversazioni nei 
messaggi (ad es. e-mail, chat) in 
caso di rischio significativo di 
abusi sessuali su minori su una 
piattaforma specifica

1 2 3 4 998

3

Fornitori di servizi che rilevano 
materiale pedopornografico e la 
cura nei messaggi utilizzando la 
crittografia end-to-end (la 
crittografia end-to-end impedisce 
la visualizzazione di materiale o 
conversazioni da parte di 
chiunque diverso dal mittente e 
dal destinatario) in caso di un 
rischio significativo di abusi 
sessuali su una piattaforma 
specifica

1 2 3 4 998

CHIEDI A TUTTI 

Q10 Sapete di un minore che è stato vittima di abusi sessuali su minori online (ad esempio, avere
immagini e video dei loro abusi condivisi online o essere trattati)? 

(UNA RISPOSTA) 

1 Sì

2 No

998 Preferisco non rispondere/non so

CHIEDI A TUTTI 

Q11 Hai  mai  incontrato  o  sei  stato  esposto  a materiale  pedopornografico  online  (ad esempio
immagini e video, attività di toelettatura)? 

(UNA RISPOSTA) 

1 Sì

2 No

3 Forse/non sicuro
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998 Preferisco non rispondere/non so
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CHIEDI A TUTTI 

Q12 Cosa faresti se incontrassi materiale pedopornografico online? 

(RISPOSTE MULTIPLE CONSENTITE) 

1
Segnalarlo al fornitore di servizi online (ad esempio, piattaforma di social media che ospita il 
materiale)

2 Segnalalo alla polizia

3 Segnalalo a un'organizzazione che lavora per rimuovere il materiale pedopornografico online

4 Cancellare il materiale

5 Non sei sicuro [ESCLUSIVA]

6 Non faresti nulla [ESCLUSIVA]

998 Preferisco non rispondere/non so [ESCLUSIVA]
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Allegato dati
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Q1 Quanto è diffuso il problema degli abusi sessuali su minori online 

[IL TUO PAESE]? 

Molto diffuso 
Abbastanza

diffuso 
Piuttosto raro Molto raro

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 20 53 18 2 6

SII 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

VALE A DIRE 19 48 24 3 7

EL 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

ESSO 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

LU 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

IN 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3
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Q2 Quale, se presente, delle seguenti affermazioni si avvicina al tuo punto di vista?

La capacità di
individuare gli abusi

sui minori è più
importante del diritto
alla privacy online 

Il diritto alla privacy
online e la capacità di
individuare gli abusi

sui minori sono
entrambi altrettanto

importanti.

Il diritto alla privacy
online è più

importante della
capacità di

individuare gli abusi
sui minori 

Preferisco non
rispondere/non so

UE27 60 36 2 3

SII 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

VALE A DIRE 59 38 1 2

EL 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

ESSO 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

LU 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

IN 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3
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Q3_1 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

I  bambini  possono  utilizzare  Internet  in  modo sicuro  senza  essere  esposti  a  contenuti
dannosi

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 5 15 33 45 2

SII 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

VALE A DIRE 7 18 32 40 3

EL 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

ESSO 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

LU 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

IN 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Flash Eurobarometro 532 — Protezione dei minori contro gli abusi sessuali online 
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Q3_2 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

I bambini possono utilizzare Internet in modo sicuro senza essere avvicinati da adulti che
cercano di danneggiarli

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 6 16 34 41 3

SII 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

VALE A DIRE 7 18 36 34 5

EL 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

ESSO 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

LU 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

IN 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2
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Q3_3 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

I bambini sono sempre più a rischio online

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 52 40 4 2 1

SII 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

VALE A DIRE 55 36 5 3 2

EL 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

ESSO 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

LU 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

IN 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1
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Q3_4 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

I genitori, in generale, sanno cosa fanno i loro figli online 

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 4 13 46 36 2

SII 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

VALE A DIRE 5 15 43 34 2

EL 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

ESSO 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

LU 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

IN 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1
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Q3_5 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

I genitori sono sotto pressione crescente per assicurarsi che i loro figli rimangano al sicuro
online

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 34 46 13 4 4

SII 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

VALE A DIRE 56 34 6 2 2

EL 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

ESSO 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

LU 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

IN 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3
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Q3_6 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

Strumenti come i controlli parentali non sono sufficienti per mantenere i bambini al sicuro
online 

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 31 51 11 3 4

SII 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

VALE A DIRE 32 46 14 3 6

EL 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

ESSO 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

LU 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

IN 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6
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Q3_7 In che misura sei d'accordo o non sei d'accordo con le seguenti affermazioni? 

I fornitori di servizi online (ad esempio le piattaforme di social media) possono svolgere un
ruolo importante nella lotta contro gli abusi sessuali su minori online

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 46 43 7 2 3

SII 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

VALE A DIRE 62 30 4 2 3

EL 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

ESSO 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

LU 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

IN 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4
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Q4_1 Perpetratori si scambiano sempre più spesso materiale pedopornografico (ad esempio foto,
video)  online  tra  loro.  In  che  misura  sei  d'accordo  o  non  sei  d'accordo  con  le  seguenti
affermazioni?

Questa attività deve essere lasciata inosservata

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 7 9 11 69 4

SII 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

VALE A DIRE 7 7 10 73 4

EL 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

ESSO 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

LU 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

IN 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4
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Q4_2 Perpetratori si scambiano sempre più spesso materiale pedopornografico (ad esempio foto,
video)  online  tra  loro.  In  che  misura  sei  d'accordo  o  non  sei  d'accordo  con  le  seguenti
affermazioni?

I fornitori di servizi online (ad esempio le piattaforme di social media) dovrebbero avere la
libertà di decidere se affrontare questo problema e come farlo

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 13 22 25 35 6

SII 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

VALE A DIRE 17 20 21 37 6

EL 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

ESSO 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

LU 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

IN 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6
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Q4_3 Perpetratori si scambiano sempre più spesso materiale pedopornografico (ad esempio foto,
video)  online  tra  loro.  In  che  misura  sei  d'accordo  o  non  sei  d'accordo  con  le  seguenti
affermazioni?

Lo scambio di materiale pedopornografico dovrebbe essere individuato e indagato al fine di
salvare le vittime, assicurare i  responsabili  alla giustizia,  e il  materiale dovrebbe essere
eliminato per prevenire la ri-traumatizzazione delle vittime.

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 77 17 3 1 1

SII 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

VALE A DIRE 83 12 2 2 1

EL 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

ESSO 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

LU 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

IN 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1
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Q4_4 Perpetratori si scambiano sempre più spesso materiale pedopornografico (ad esempio foto,
video)  online  tra  loro.  In  che  misura  sei  d'accordo  o  non  sei  d'accordo  con  le  seguenti
affermazioni?

L'individuazione di tale attività dovrebbe essere imposta solo quando il numero di scambi
su una piattaforma o servizio specifici da parte degli autori dei reati è significativo.

Sono
fortemente
d'accordo 

Piuttosto
d'accordo 

Piuttosto in
disaccordo 

Fortemente in
disaccordo 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 8 15 23 49 5

SII 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

VALE A DIRE 8 14 22 49 7

EL 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

ESSO 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

LU 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

IN 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8
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I  fornitori  di  servizi  online  (ad  esempio  le  piattaforme  di  social  media)  possono  attualmente
utilizzare  diverse  misure  di  sicurezza,  tra  cui  una  combinazione  di  strumenti  tecnologici
automatizzati e supervisione umana, per individuare e segnalare abusi sessuali sui minori, aiutare
a salvare le vittime e assicurare i responsabili alla giustizia. Quale delle seguenti affermazioni è più
vicina al tuo punto di vista?

Fornitori di servizi online (ad esempio piattaforme di social media)...

...dovrebbe essere in
grado di intraprendere
azioni volontarie per
rilevare, rimuovere e

segnalare abusi
sessuali su minori

online

in determinate
circostanze, dovrebbe
essere obbligato per

legge a rilevare,
rimuovere e segnalare

abusi sessuali su
minori online

...non dovrebbe
rilevare, rimuovere e

segnalare abusi
sessuali su minori

online 

Preferisco non
rispondere/non so 

UE27 41 55 2 2

SII 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

VALE A DIRE 44 51 2 2

EL 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

ESSO 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

LU 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

IN 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4
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Al momento, a causa della natura volontaria dell'attuale legislazione temporanea, solo un piccolo
numero di fornitori di servizi rileva, rimuove e segnala abusi sessuali online sulle loro piattaforme,
mentre un numero significativo non intraprende alcuna azione. Con questo in mente, quale delle
seguenti affermazioni è più vicina al suo punto di vista?

Fornitori di servizi online (ad esempio piattaforme di social media)...

... dovrebbe essere in
grado di intraprendere
azioni volontarie per
prevenire, rilevare,

rimuovere e
segnalare abusi

sessuali su minori
online 

in determinate
circostanze, dovrebbe
essere obbligato per
legge a prevenire,

rilevare, rimuovere e
segnalare abusi

sessuali su minori
online.

...non dovrebbe
prevenire, rilevare,

rimuovere e
segnalare abusi

sessuali su minori
online 

Preferisco non
rispondere/non so

UE27 38 57 3 3

SII 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

VALE A DIRE 38 58 2 3

EL 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

ESSO 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

LU 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

IN 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3
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Il  3  agosto  2024,  il  diritto  dell'UE  che  consente  ai  fornitori  di  servizi  online  di  individuare  e
segnalare volontariamente abusi sessuali su minori online scadrà. L'UE ha proposto una nuova
legge che obbligherebbe i fornitori di servizi online a prevenire abusi sessuali su minori sui loro
servizi. Se la prevenzione fallisce e in caso di rischio significativo di abusi sessuali su minori, il
fornitore  di  servizi  potrebbe  essere  temporaneamente  obbligato  a  rilevare  e  segnalare  abusi
sessuali su minori online. Se questa nuova legislazione non viene concordata entro agosto 2024,
l'individuazione di  abusi  sessuali  su minori  online negli  scambi online  — volontari  o  meno —
diventa illegale. Tenendo questo in mente, in che misura appoggerebbe o si opporrebbe alla
presente proposta di legge?

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 56 22 6 7 9

SII 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

VALE A DIRE 63 19 4 6 8

EL 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

ESSO 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

LU 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

IN 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9
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Q8_1 I  fornitori di  servizi  online possono utilizzare vari  strumenti,  tra cui una combinazione di
strumenti tecnologici automatizzati e supervisione umana, per rilevare gli abusi sessuali su minori
online. Questi strumenti possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. In che
misura sostenere o opporsi al rilevamento di abusi sessuali su minori da parte di fornitori di servizi
online  tramite...  Strumenti  che  rilevano  automaticamente  immagini  e  video  di  materiale
pedopornografico già noto alla  polizia,  per  identificare dove tali  immagini  e video sono
nuovamente condivisi online

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 61 28 5 2 4

SII 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

VALE A DIRE 68 23 3 3 3

EL 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

ESSO 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

LU 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

IN 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5
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Q8_2 I  fornitori di  servizi  online possono utilizzare vari  strumenti,  tra cui una combinazione di
strumenti tecnologici automatizzati e supervisione umana, per rilevare gli abusi sessuali su minori
online. Questi strumenti possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. In che
misura sostenere o opporsi all'individuazione di abusi sessuali su minori da parte di fornitori di
servizi online tramite... Strumenti basati sull'intelligenza artificiale (IA) che rilevano nuove
immagini e video di materiale pedopornografico condivisi online

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 52 33 7 4 6

SII 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

VALE A DIRE 53 29 6 4 8

EL 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

ESSO 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

LU 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

IN 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4
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Q8_3 I  fornitori di  servizi  online possono utilizzare vari  strumenti,  tra cui una combinazione di
strumenti tecnologici automatizzati e supervisione umana, per rilevare gli abusi sessuali su minori
online. Questi strumenti possono interferire in misura diversa con la privacy degli utenti. In che
misura sostenere o opporsi all'individuazione di abusi sessuali su minori da parte di fornitori di
servizi  online  tramite...  Strumenti  basati  sull'intelligenza  artificiale  (IA)  che  rilevano  la
toelettatura e/o gli abusi imminenti

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 53 31 6 3 6

SII 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

VALE A DIRE 57 29 5 4 6

EL 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

ESSO 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

LU 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

IN 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5
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Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su
minori online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da
messaggi online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco.
In che misura sostiene o si oppone a quanto segue? Fornitori di servizi che rilevano materiale
pedopornografico  e  conversazioni  condivise  pubblicamente  (ad  esempio  su  forum,
piattaforme di gioco)

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 59 28 5 2 5

SII 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

VALE A DIRE 61 24 4 3 7

EL 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

ESSO 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

LU 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

IN 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4
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Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su
minori online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da
messaggi online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco.
In che misura sostiene o si oppone a quanto segue? Fornitori di servizi che rilevano materiale
pedopornografico e trattano conversazioni nei  messaggi (ad es.  e-mail,  chat)  in caso di
rischio significativo di abusi sessuali su minori su una piattaforma specifica

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 58 29 5 2 5

SII 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

VALE A DIRE 62 26 3 3 6

EL 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

ESSO 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

LU 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

IN 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4
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Lo scorso anno, i fornitori di servizi hanno inviato 1,5 milioni di segnalazioni di abusi sessuali su
minori online provenienti dall'UE. Oltre un milione di questi rapporti — il 70 % — proveniva da
messaggi online, e-mail e chat, il resto da altre fonti, come i social media e le piattaforme di gioco.
In che misura sostiene o si oppone a quanto segue? Fornitori di servizi che rilevano materiale
pedopornografico e la cura nei messaggi che utilizzano la crittografia end-to-end* in caso di
un rischio significativo di abusi sessuali su una piattaforma specifica (*la crittografia end-to-
end impedisce la visualizzazione di materiale o conversazioni da parte di chiunque diverso dal
mittente e dal destinatario)

Forte
sostegno 

Tendono a
sostenere 

Tendono ad
opporsi 

Si oppongono
fortemente 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 55 28 6 3 8

SII 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

VALE A DIRE 59 25 4 3 9

EL 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

ESSO 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

LU 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

IN 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7
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Q10 Sapete di un minore che è stato vittima di abusi sessuali su minori online (ad esempio, avere
immagini e video dei loro abusi condivisi online o essere trattati)? 

Sì No 
Preferisco non rispondere/non

so

UE27 8 90 2

SII 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

VALE A DIRE 11 87 3

EL 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

ESSO 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

LU 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

IN 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3
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Q11 Hai  mai  incontrato  o sei  stato  esposto  a materiale  pedopornografico  online  (ad esempio
immagini e video, attività di toelettatura)? 

Sì No 
Forse/non

sicuro 

Preferisco
non

rispondere/no
n so

UE27 9 82 9 1

SII 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

VALE A DIRE 10 81 9 1

EL 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

ESSO 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

LU 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

IN 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1
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Q12 Cosa faresti se incontrassi materiale pedopornografico online? 

[RISPOSTE MULTIPLE CONSENTITE]

Segnalarlo
al fornitore di
servizi online
(ad esempio,
piattaforma

di social
media che

ospita il
materiale) 

Segnalalo
alla polizia 

Segnalalo a
un'organizzaz

ione che
lavora per

rimuovere il
materiale

pedopornogr
afico online 

Cancellare il
materiale 

Non sei
sicuro 

Non faresti
nulla 

Preferisco
non

rispondere/n
on so

UE27 43 69 26 16 5 1 2

SII 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

VALE A 
DIRE

55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

ESSO 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

IN 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2
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Commenti e informazioni aggiuntive
(Pierre Dieumegard)

Problemi linguistici 

La  relazione  ufficiale  in  inglese  contiene  un  elenco  di  domande  in  inglese.  La  traduzione
automatica  nelle  varie  lingue ufficiali  non sempre fornisce il  testo  esatto  delle  varie  domande
effettivamente poste nelle varie lingue. Per saperne di più sulle domande effettivamente poste, i
questionari  dei  vari  paesi  possono  essere  caricati  all'indirizzo
https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 

La  traduzione  automatica  a  volte  dà  scarsi  risultati,  soprattutto  nell'area  del  comportamento
sessuale.

Il  termine "grooming" è tradotto male dal  traduttore automatico.  Nella scheda nazionale,  ciò è
indicato  dalla  "manipolazione  psicologica",  che  non  è  chiara.  Questo  termine  "grooming"  non
esiste con questo significato sessuale nella mia "Grand Dictionary Larousse Chambers" del 1999.
In "Oxford Advanced Learners Dictionary, 7a edizione" del 2005, questo significato è nell'ultima
posizione, con la definizione "preparare un bambino a un incontro, in particolare utilizzando una
chat room su Internet, con l'intenzione di compiere un atto sessuale illegale".

Quasi assenza di dati socio-demografici nel rapporto ufficiale
Nelle consuete relazioni Eurobarometro, i dati socio-demografici (genere, età, livello di istruzione e
talvolta luogo di residenza, ricchezza e altre indicazioni) sono di solito forniti sotto forma di tabella,
anche se non ci sono o pochi grafici per rappresentarli. In questo Flash Eurobarometro 532, non ci
sono tabelle, e appena poche frasi nel testo: il termine "sociodemo" esiste solo 5 volte in tutta la
relazione, per le domande Q7, Q9 e Q12. 

Tuttavia,  queste  domande  sono  state  poste,  e  che  i  risultati  sono  ben  disponibili  nei  file.xls
disponibili in https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

È un peccato, perché possiamo trovare qualcosa a cui pensare.

Confronto tra dati socio-demografici e dati nazionali
Solo  le  poche  domande  in  cui  la  parola  "sociodemo"  esiste  nella  relazione  ufficiale  saranno
discusse qui.  È probabile  che lo  studio più approfondito di  tutte  le  domande darebbe risultati
interessanti.

Ripresa  delle  domande  Q7  (sostegno  a  una  nuova  legge)  e  Q10 (conoscenza
personale di una vittima)

— per i  paesi,  vi è una leggera correlazione positiva: più persone conoscono una vittima,  più
sostengono la legge (o viceversa)

—  per  i  gruppi  sociali,  è  vero  il  contrario:  la  correlazione  è  chiaramente  negativa.  Il  fattore
esplicativo è l'età. Le persone di  età superiore ai 55 anni sostengono fortemente il  disegno di
legge, ma conoscono solo poche vittime, mentre i giovani di età compresa tra i 18 e i 24 anni ne
conoscono di  più,  ma sono sfavorevoli  alla  legge (vogliono approfittare della  libertà dei  social
media?)
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Domanda Q8 (supporto Q8_1 per il rilevamento automatico di immagini e video,
Q8_3 supporto all'intelligenza artificiale per il rilevamento di abusi imminenti).

Non sorprende che la correlazione sia positiva: anche le persone che sono favorevoli all'una sono
favorevoli all'altra. Come spesso, il divario tra i paesi è maggiore che tra i gruppi sociali, ma questo
non è spettacolare, perché c'è una grande differenza di opinione tra le fasce d'età: i giovani (18-24
anni) supportano questi dispositivi automatici molto meno delle persone sopra i 55 anni. Questo
comportamento si riscontra spesso quando si tratta di Internet e dei social network: i giovani sono
per lo più impegnati nella libertà, i più anziani sono per lo più impegnati nella sicurezza.

63

Grafico per Q8_1 e Q8_3; i paesi sono in blu, gruppi socio-demografici in rosso
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Grafico per le domande Q7 e Q10; countries in blu, gruppi socio-demografici in rosso
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Domanda  Q12  (Cosa  faresti  se  ti  imbattessi  in  pornografia  infantile  online?
Riferire al fornitore, riferire alla polizia, riferire a un'associazione specializzata,
distruggere attrezzature)

Per  le  due  risposte  più  frequenti  (riferimento  alla  polizia  e  al  fornitore),  le  risposte  variano  a
seconda del paese e senza una correlazione molto chiara: è possibile segnalare a uno, o all'altro o
entrambi,  o  a  uno  o  due.  Tuttavia,  per  i  gruppi  sociali,  la  correlazione  è  molto  chiaramente
negativa: gli under 24 riferirebbero un po 'più al fornitore che alla polizia (57 % contro il 50 %),
mentre quelli over 55 riferirebbero molto alla polizia (oltre il 75 %) e molto poco al fornitore (35 %).
I paesi dell'Est sono riluttanti a riferire alla polizia.

Oltre  a  segnalare  la  scoperta  di  una  struttura  specializzata,  è  stato  possibile  rispondere
"distruggendo il materiale". Non c'è una chiara correlazione tra la propensione a denunciare alla
polizia e la propensione a distruggere il materiale, ma tre gruppi sociali si staccano dalla nuvola:
"18-24  anni",  "ancora  in  studi"  e  "senza  sesso  dichiarato".  Queste  persone  non  fanno  una
dichiarazione alla polizia e distruggono il materiale. In realtà, devono essere le stesse persone:
quelli ancora in istruzione sono quasi necessariamente giovani, e la nozione di "non-binarity" è
estranea alle persone di età superiore ai 55 anni.
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Grafico per Q12: riferire alprestatore di servizi e alla polizia; i paesi sono in blu, i
gruppi socio-demografici sono in rosso
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Conclusione:  come  per  le  indagini  Eurobarometro  in  generale,  non  dovremmo
semplicemente leggere il comunicato stampa, o anche la relazione in inglese, ma cercare
informazioni nelle tabelle dei valori.
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Grafico per Q12: riferire alla polizia e cancellare il materiale; i paesi sono in blu, i
gruppi socio-demografici sono in rosso
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